

ΣΥΝΤΡΙΒΑΝΙΑ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ



Οι φθορές και η έλλειψη συντήρησης διακρίνονται στους γρύπες

Με μελέτη στο «περίμενε»
από το Υπουργείο Πολιτισμού

Νέα συζήτηση έχει ανοίξει στην Πάτρα για τη συντήρηση των σιντριβανιών της πλατείας Γεωργίου, τα οποία παραμένουν παρατημένα στη μοίρα τους εδώ και χρόνια περιμένοντας την αποκατάσταση.

Όπως ανέδειξε χθες η «Πελοπόννησος», η πόλη είναι έτοιμη να γνωρίσει στιγμές δόξας κατά το τρίμηνο του φετινού καρναβαλιού, τα σιντριβάνια με τους μυθικούς γρύπες που αποτελούν χαρακτηριστικό σημείο συνάντησης επισκεπτών και καρναβαλιστών παραμένουν σε άσχημη κατάσταση, με τρύπες εμφανή σημάδια φθοράς αλλά από το πέρασμα των χρόνων. Το 2017, ο Δήμος είχε επιχειρήσει να τα καθαρίσει αλλά και να τα βάψει, αλλά υπολόγιζε χωρίς την Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων η οποία είναι αρμόδια για τέτοιου είδους εργασίες καθώς τα σιντριβάνια της πλατείας Γεωργίου χρειάζονται ιδιαίτερη περιποίηση από ειδικούς τεχνίτες. Η δημοτική αρχή προσπάθησε να έρθει σε επικοινωνία με το Υπουργείο Πολιτισμού αλλά και την αρμόδια διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων. Για το θέμα μάλιστα είχαν ενδιαφερθεί έντονα και αρκετοί ενεργοί πολίτες της πόλης που ήθελαν να βοηθήσουν για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου.

Ο Δήμος Πατρέων, όπως είχε γίνει γνωστό από πέρυσι, όντως είχε ζητήσει επίμονα να γίνει μελέτη για τη συντήρηση των σιντριβανιών. Η μελέτη έχει ολοκληρωθεί από τις αρχές του 2022 και έκτοτε αναζητούνταν κάποιο χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα για να μπορέσει η αρμόδια υπηρεσία και ο Δήμος να εκτελέσουν το έργο. Ωστόσο, πρέπει να αναφερθεί ότι η συντήρηση τέτοιου είδους σιντριβανιών είναι αρκετά δύσκολη καθώς απαιτείται εργασία από ειδικευμένους τεχνίτες οι οποίοι είναι δυσεύρετοι, ενώ ακόμα δεν υπάρχει γνωστή εξέλιξη για τη χρηματοδότηση του έργου.

Στην πλατεία Γεωργίου αναμένεται να γίνουν εργασίες συντήρησης με ένα ποσό περίπου 850.000 ευρώ από το Πράσινο Ταμείο, αλλά στο συγκεκριμένο έργο δεν μπορούσε να υπάρχει μέριμνα ούτε για τα σιντριβάνια, ούτε για τους φανοστάτες.

ΑΠ.ΑΝ.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - ΔΥΤΙΚΗ ΑΧΑΪΑ

Το παράλιο μέτωπο



Παλυβός, Σταυρογιαννόπουλος, Μάκκας, Φαρμάκης, Ορλώφ, Γκοτσόπουλος Καραμπελιά

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε, χθες, στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, με τον περιφερειάρχη Νεκτάριο Φαρμάκη και Ομάδα Εργασίας από αιρετούς του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, για τις στρατηγικές Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων, που θα υλοποιηθούν τη νέα περίοδο του ΕΣ-ΠΑ. Το πρόγραμμα αφορά στο «Παράλιο μέτωπο Αχαΐας - Ηλείας», που σχεδόν στο σύνολό τους χαρακτηρίζονται από προστατευόμενες περιοχές αλλά έχουν δυνατές ήπιες ανάπτυξης με παράλληλη ανάδειξη φυσικών πλουτοπαραγωγικών πόρων τους. Ανήκει στις παράκτιες ενότητες, αναπτυσσόμενες τουριστικά, με ανάγκες προστασίας από την κλιματική αλλαγή. Στη σύσκεψη εκτός του κ.Φαρμάκη και του διευθυντή του γραφείου του Γιάννη Μάκκα, συμμετείχαν ο πρόεδρος του ΔΣ Κυριάκος Ορλώφ, οι αντιδήμαρχοι Σπύρος Σταυρογιαννόπουλος και Βασίλης Γκοτσόπουλος, ο πρόεδρος του ΟΤΑΔ, Χρόνης Παλυβός και της ΚΕΔΔΥ, Ροδία Καραμπελιά. Συζήτηση έγινε και για τις εργαλειαίες που ήδη εκτελούνται στην περιοχή από την ΠΔΕ και τα περιθώρια βελτίωσής τους, όπου επιβεβαιώθηκε το καλό κλίμα συνεργασίας, προς όφελος των κατοίκων.

Δημοπρατήθηκε και πάλι η ανάπλαση στη Γούβα της Πάτρας. Πιθανότατα εντός του καλοκαιριού θα ξεκινήσουν οι εργασίες αν κυλήσουν ομαλά οι διαγωνιστικές διαδικασίες.

Αναβάθμιση «Γούβας»
μέσα στο 2023Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ
ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ
anastasop@pelop.gr

Η επαναδημοπράτηση της ανάπλασης στη Συνοικία «Γούβα», στην Πάτρα, έγινε προ πενήντα μέρου, από τον Δήμο Πατρέων, έργο που έχει περάσει από περιπέτειες, τα τελευταία χρόνια, αφού ξεκίνησε το 2020 και ακυρώθηκε ο διαγωνισμός επειδή αποκλείστηκε ο αρχικός εργολάβος και εν συνεχεία οι επόμενοι δύο.

Η διαδικασία επανακινήθηκε στις 15 Φεβρουαρίου, ώστε να κατατεθεί εκ νέου ενδιαφέρον κατασκευαστών, για να προκύψει σύντομα ο ανάδοχος κι έτσι να μπου μπροστά οι εργασίες, μέσα στο 2023.

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στο 1.108.867 ευρώ και η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει, πλέον, στις 8 Μαρτίου. Εκτοτε θα προχωρήσουν οι διαδικασίες ανάδειξης του εργολάβου και από την υπογραφή της σύμβασης εκτιμάται πως θα χρειαστούν 12 μήνες για την ολοκλήρωση των έργων. Η παρέμβαση σχετίζεται με την ολοκληρωμένη αστική ανάπτυξη του ιστορικού κέντρου της Πάτρας, έχοντας σαν στόχο να εντάξει σε αυτό κι αυτή την γραφική συνοικία της πόλης.



Σε άλλα σημεία πέριξ του Δασυλλίου έχει τελειώσει η ανάπλαση

ΤΑ ΣΤΕΝΑ ΚΑΙ ΤΑ ΣΟΚΑΚΙΑ

Σημειώνουμε ότι ένα σημαντικό κομμάτι της Γούβας (στην εξωτερική όψη της συνοικίας) έχει ανακαινιστεί, με τη διαμόρφωση νέων πεζοδρομίων, πλατειών και κοινόχρηστων χώρων στο πλαίσιο ενός άλλου έργου και άλλης εργολαβίας για την «Ανάπλαση Κοινόχρηστων Χώρων Περιοχής Βλατερό, Δασυλλίου, Καβουκάκι, Γούβα» η οποία και έχει ολοκληρωθεί. Το έργο που πρόκειται να ξεκινήσει αφορά όμως τα στενά και τα σοκάκια της Γούβας με τις ερ-

γασίες να γίνονται μέσα στο κέντρο της γραφικής αυτής συνοικίας που έχει την δική της ιδιαιτερότητα. Είναι και αυτό ένα από τα έργα που έχει καθυστερήσει η έναρξη του σημαντικά και μένει να δούμε πώς θα πάνε οι εργασίες του, εφόσον εντέλει αυτές ξεκινήσουν. Συγκεκριμένα, οι δρόμοι που προβλέπεται να αναπλαστούν είναι οι οδοί Ανδριανουπόλεως, Σπλυβρίας, Πεντέλης, Αγίου Φανουρίου και η πλατεία του ΙΝ Αγίου Φανουρίου.

Προβλέπονται αναπλάσεις δρόμων και πεζοδρομίων, εκοκαφές και επιχώσεις για τη διαμόρφωση των κλίσεων και την προετοιμασία των τελικών επιπέδων του εδά-

φους, εργασίες μικρών τεχνικών έργων, ύδρευσης και αποχέτευσης, καθώς και ηλεκτρομηχανολογικές. Σκοπός είναι να αναβαθμιστεί μια περιοχή, που κα-

ρακτηρίζεται στη μελέτη ως «εξαιρετικά υποβαθμισμένη», που γειτνιάζει με το ιστορικό κέντρο και με τον κύριο πνεύμονα πρασίνου της πόλης, το Δασύλλιο.

Ο ΣΕΒΙΠΑ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΣΤΗ ΒΙΠΕ ΠΑΤΡΩΝ

Δεν μας νοιάζει ο πάροχος, υπηρεσίες θέλουμε

«Εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να αναλάβει την Καθαριότητα και τον Ηλεκτροφωτισμό η ΕΤΒΑ - ΒΙΠΕ, μέσω ανάθεσης σε κάποιον εργολάβο, αρκεί να έχουμε τις υπηρεσίες για τις οποίες πληρώνουμε».

Αυτό τόνισε στην «Πελοπόννησο» ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων ΒΙΠΕ Πατρών, Δημήτρης Λειβαδάρος, σχολιάζοντας τις αλλαγές που έγιναν στις παροχές και τα συνοδευόμενα τέλη στη Βιομηχανική Περιοχή της Πάτρας.

Όπως έγραψε η «Π», η ΕΤΒΑ ανακοίνωσε στις επιχειρήσεις της ΒΙΠΕ ότι ανέλαβε την ευθύνη καθαριότητας, φωτισμού κοινόχρη-

στων χώρων και συλλογής απορριμμάτων, μαζί όμως και τα ανταποδοτικά τέλη, στο πλαίσιο εφαρμογής του νόμου 4982/2022 που τις δίνει αυτό το δικαίωμα. Η εταιρεία απέστειλε, ήδη, επιστολή προς τις επιχειρήσεις, με την οποία τις ενημερώνει για αυτή την αλλαγή στις υπηρεσίες, οι οποίες όπως αναφέρει, από τον Ιανουάριο δεν παρέχονται πλέον από τον Δήμο Δυτικής Αχαΐας. Ωστόσο, θα πρέπει να ενημερωθούν οι ίδιες οι επιχειρήσεις τον Δήμο, για να τις εξαιρέσει από τις

χρεώσεις των ανάλογων ανταποδοτικών τελών. Ωστόσο, η δημοτική Αρχή δεν φαίνεται διατεθειμένη να δεχθεί αυτή την μεταβίβαση αρμοδιοτήτων, καθώς κάτι τέτοιο συνιστά απώλεια εσόδων περίπου 500.000 ευρώ, ετησίως. Αυτό, ωστόσο, δεν φαίνεται να απασχολεί τις επιχειρήσεις της ΒΙΠΕ, αφού όπως τόνισε στην «Π» ο κ. Λειβαδάρος, ο ίδιος προσωπικά και ο σύνδεσμος, είχαν προειδοποιήσει χρόνια

πλέον όλες τις δημοτικές αρχές για αυτό που θα συνέβαινε κάποια στιγμή, εφόσον δεν υπήρχε ανταποδοτικότητα στα τέλη που πλήρωναν. Το πρόβλημα με τις παρεχόμενες υπηρεσίες είναι διαχρονικό είπε ο κ. Λειβαδάρος. Ήδη η ΕΤΒΑ ανέθεσε σε ιδιώτη εργολάβο τη συλλογή των απορριμμάτων, καθημερινά, από την ΒΙΠΕ Πατρών, με τον πρόεδρο του ΣΕΒΙΠΑ να ζητά να υπάρξει συνεννόηση μεταξύ Δήμου και της Διαχειριστικής Εταιρείας, προκειμένου να ξεκαθαρίσει το τοπίο, για το ποιος πληρώνεται και για τι ακριβώς, ώστε οι επιχειρήσεις να μην βρεθούν στη δυσάρεστη θέση να χρεώνονται με διπλά τέλη!

ΣΩΤΗΡΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Δημήτρης
Λειβαδάρος